

Страница юниоров

Моя РОСТ'ОК

Учителями становятся

Для меня самым сложным предметом в школе является русский язык, в нём очень много правил, ещё и исключений, словарных слов! Но я люблю этот предмет благодаря учителю Любови Викторовне Архиповой (на снимке). Все наши уроки начинаются с девиза: «Грамотными не рождаются, грамотными становятся!» Любовь Викторовна умеет просто и понятно объяснить любое правило. Я решил поговорить с ней о профессии учителя.

– *Любовь Викторовна, почему Вы стали учителем?*

– На мой выбор профессии оказала большое влияние Алла Яковлевна Агеева – мой учитель русского языка и литературы, умная, начитанная, интеллигентная. Поэтому сразу после школы я поступила в Новосибирский государственный педагогический институт, по окончании которого меня распределили работать в 1985 году в Битковскую школу. С годами я поняла, что не ошиблась с выбором профессии, очень люблю свои предметы, особенно литературу, люблю работать с детьми.

– *Лично у Вас какие авторы любимые?*

– Я люблю читать книги разных авторов. Любимые – Антон Павлович Чехов, Фёдор Михайлович Достоевский, Михаил Афанасьевич Булгаков. Из современных авторов – Борис Акунин, Людмила Улицкая, Дина Рубина, Анна Матвеева. Каждый день стараюсь познавать что-то новое из прочитанных книг. Ведь мой девиз: «Учить и учиться!».

– *Ваш предмет, как никакой больше, помогает детям раскрыть свои творческие способности, проявить себя. Согласны с этим?*

– Творческие способности можно проявить в любом пред-



мете. Мне нравится придумывать всевозможные интересные уроки и мероприятия, проводить их и видеть счастливые глаза детей, их заинтересованность в изучении материала. Учитель на уроке – это сам и актёр, и режиссёр. Мы пишем сочинения в разных жанрах, выразительно читаем, сочиняем стихи, рисуем, проводим исследования... Многие мои ученики стали победителями олимпиад, различных конкурсов, набирают отличные баллы на ЕГЭ. А ещё ребята проявляют себя в школьном пресс-центре в области журналистики. Здесь просто полёт творчества!

– *А если кто-то из Ваших учеников по Вашему примеру захочет стать учителем, какими он в первую очередь должен обладать качествами?*

– Прежде всего нужны любовь к детям, любовь к предмету, терпение, доброта, умение доходчиво и ясно преподнести свой предмет. С каждым годом характер детей меняется, их тяга к учёбе ослабевает, интерес к книгам пропадает,

поэтому донести свои знания становится всё труднее и труднее. А ещё часто меняется программа, появляется всё больше бумажной документации, которую нужно заполнить, и времени на детей остаётся меньше. Но, несмотря на это, учитель должен не забывать основное своё предназначение – учить.

Тех, кто собирается стать учителем, ждёт много положительных моментов, но будут и некоторые трудности, а без них в нашей профессии не обойтись. Будущий учитель должен понимать, что он всё своё время будет посвящать школе. Нельзя прийти и тихо сидеть в кабинете свои положенные часы. В руках учителя – дети, их настоящее и будущее. Нужно об этом помнить каждый урок!

После этой беседы я понял, что профессия учителя сложная и ответственная, нужно много читать, готовиться к урокам, ведь учителями не рождаются – учителями становятся!

Беседовал Савелий ОРЕХОВ,
Сузунская школа № 301

Лиза мечтает работать в МЧС

Талантлива во всём – так бы я описала свою одноклассницу Елизавету Бачурину.

У Лизы много хороших качеств, которые привлекают к ней людей. Она вежлива, учтивая, умеет быть серьёзной и весёлой одновременно, у неё много друзей. Лиза хорошо учится, но в то же время активно участвует в общественной жизни школы и села, развивает свои творческие способности, участвуя в культурно-массовых мероприятиях. Я искренне восхищаюсь её коммуникабельностью, энтузиазмом, умением видеть позитивное во всём.

Лиза любит спорт, особенно ей нравится играть в волейбол. А ещё она занимается танцами, рассказывает, что ещё в шестилетнем возрасте мама привела её на кружок по танцам. С творческим коллективом Лиза выступает в нашем сельском Доме культуры, иногда юные танцоры выезжают на разные мероприятия в другие сёла и район со своими номерами. Родители всячески поддерживают любые начинания своей дочери, гордятся Лизой, когда она побеждает в конкурсах и приносит домой награды. У неё есть грамоты за активное участие в жизни школы, села и Дома культуры, призовые места за районные и школьные олимпиады по разным учебным предметам. Уже сегодня Лиза задумывается о



На этой фотографии Лиза Бачурина со своей мамой, в этот день она участвовала в сельском празднике, посвящённом Дню матери

своей будущей профессии и готовится к поступлению в институт. Она призналась, что хотела бы пойти работать в МЧС по примеру отца и старшего брата или попробовать себя в такой профессии, как следователь.

Жамиля БЕЛЬГИБАЕВА,
Мальшевская школа

Уважать труд педагога



2023 год – год педагога и наставника. Смысл этого года в том, чтобы привлечь внимание к труду людей, которые отдают время и силы детям.

По этому поводу наш библиотекарь в Шигаево Ольга Александровна Шкоркина оформила стенд «Учитель, мастер и творец». Она пригласила ребят на познавательную беседу, где рассказала о наших учителях, про то, как важен их труд, о том, что нужно уважать педагогов и быть благодарными им за знания и умения, которые они нам дают. Мне сразу вспомнился мой первый классный руководитель в Битковской школе Анна Анатольевна Ильина. Она всегда нас во всём поддерживала. Она давала нам все знания. Очень хочется, чтобы настоящих учителей, преданных своей профессии, было больше.

Алёна ТОЛСТОВА, Битковская школа

Ты – вожатый, я – вожатый...

На профильную смену «Фабрика вожатых» в лагерь «Патриот» в село Мальшево в начале декабря приехали 33 начинающих и опытных вожатых из Сузуна и сёл района, чтобы самим научиться вожатскому ремеслу и других научить тому, что сами умеют.

Начало нашей увлекательной смены началось возле РДК в Сузуне. Там мы все встретились, много было знакомых ребят, с которыми я не раз отдыхала в «Патриоте», встречалась на мероприятиях в Сузуне, но были и новенькие, которые тоже решили стать вожатыми. Мы быстро со всеми познакомились и подружились.

В лагере нас уже ждали воспитатели Артём Бельский, Виктор Гребе, Николай Глущенко, Марина Лихненко, Максим Плужников, а также директор лагеря Любовь Юрьевна Полтавская. Мы заселились в комнаты, распределились по отрядам, и вот начались игры на знакомство,

каждый мог проявить себя, а в конце дня в актовом зале мы разобрали ситуации, которые могут произойти на смене. Вечером мы друг другу показывали игры для детей под музыку на дискотеке. В завершение дня у нас прошёл огонёк, где мы поделились своими мыслями и выбрали активистов дня.

А на второй день была организована важная часть обучения: мы проходили по станциям, где подробно разбирали все моменты в деятельности вожатого, например, как встречать детей, как общаться с родителями, как правильно и аккуратно накрывать на стол, последовательность организации мероприятия, как должна выглядеть опрятная комната и как должен выглядеть вожатый.

Затем мы показывали мастер-классы, которые во время смен будем проводить с детьми. Я рассказала и показала в презентации мастер-класс «Ложечки». Главная задача



этого мастер-класса – привить детям любовь к рукоделию, развить их творчество, научить сочетать цвета при оформлении игрушки. Вечером у нас состоялся КВЧГ (Кто во что горазд). Мы приготовили танец и маленькую сценку. В завершение

дня прошёл квартирник, где мы пели песни под гитару, пили чай и делились впечатлениями. И вот наступил последний день. В актовом зале прошла линейка, на которой наградили активистов. Каждый поделился тем, что ему понравилось, а

также чему он ещё хотел бы научиться на следующих сменах.

Мы разбежались по домам, но вскоре снова встретимся на следующей «Фабрике вожатых».

Полина НУРИЕВА,
Сузунская школа № 301